

# 優化流程 A股申港上市30日完成評估

## 優化審批流程三大情境

### 完全符合規定的申請

● 證監會及港交所分別發出最多兩輪監管意見後，各自評估並指出有關申請是否存在重大監管關注事項，在不多於40個營業日內確認

### 合資格A股公司

● 合資格A股上市公司提交完全符合規定的申請，證監會及港交所分別只會發出一輪監管意見，在不多於30個營業日內完成監管評估

### 需時較長的申請

● 若上市申請存在重大監管關注事項，證監會及港交所將積極與申請人及其保薦人溝通，以協助其理解相關監管關注事項

【大公報訊】證監會與港交所（00388）發出聯合聲明，宣布優化新上市申請審批流程時間，以進一步提升香港作為區內領先的國際新股集資市場的吸引力。對於完全符合規定的申請，證監會及港交所將分別在不多於40個營業日內，確認相關申請是否存在重大監管關注事項。申請人及其保薦人預期可於總共約60個營業日內，就監管機構提出的意見給予圓滿答覆。合資格A股公司申請在港上市的審批，兩家監管機構各自的監管評估將在不多於30個營業日內完成。

## 港交所：提升審批程序清晰度

港交所公布優化新上市申請審批流程時間表。對於完全符合規定的申請，證監會及港交所會緊密溝通以避免重複提問，並分別在不多於40個營業日內，確認相關申請是否存在重大監管關注事項。申請人及其保薦人預期可於總共約60個營業日內，就監管機構提出的意見給予圓滿答覆。

內，確認相關申請是否存在重大監管關注事項。申請人及其保薦人預期可於總共約60個營業日內，就監管機構提出的意見給予圓滿答覆。

至於合資格A股公司快速審批時間安排（市值超100億元、兩財政年度遵守A股法規），港交所表示，若合資格A股上市公司提交完全符合規定的申請，證監會及聯交所分別只會發出一輪監管意見，兩家監管機構各自的監管評估將在不多於30個營業日內完成。

港交所上市主管伍潔鏞相信，優化審批流程時間表將提升新上市申請審批程序的清晰度和確定性，有助申請人及其顧問訂訂上市計劃，進一步提升香港作為國際金融中心的吸引力，港交所期待與潛在發行人及其顧問繼續緊密合作，在各方的支持和配合下，高效、及時地處理上市審批。

業界看好該優化安排。立法會議員（金融服務界）李惟宏表示，相關措施積極回應業界訴求，將令兩家監管機構發出意見的時間及次數更加清晰明確，有助加快上市審批。

## 分析：大型A股來港利好氣氛

博威環球證券金融首席分析師聶振邦指出，此舉便利大市值A股來港上市，參考早前美的集團（00300）來港掛牌，招股價較A股見折讓，預期有意來港上市的A股，亦較有可能如此安排，令這些新股吸引度大增，有助港股交投，也有利A股在港集資。就中長線布局，大型A股的管理層認為在港上市有助提升國際地位，應會樂意部署來港上市，所以今次舉措對投資者、A股企業和港交所，以及香港經濟本身，達致多贏局面。

## 後市樂觀

內地第三季經濟數據勝預期，加上人民銀行推出股票回購增持再貸款，並預告年內或再下調存款準備金率。恒指昨日反彈725點，收報20804點，終止四連跌之外，並重越20天線。資金追捧科技股，商湯（00020）、美團（03690）、小米集團（01810）升6%至9%。芯片股同樣做好，中芯國際（00981）飆16%。專家認為，港股已現回穩信號，短線有望見21500點。

大公報記者 許臨

# 中國經濟數據佳 資金湧入掃貨 港股反彈725點 短線上望21500



▲恒指昨日收報20804點，終止四連跌，科技股受追捧。 中新社

內地9月消費、投資及工業數據按月增速加快，人民銀行設立股票回購增持再貸款，正式啟動證券、基金、保險公司互換便利操作，同時行長潘功勝表示，年底前擇機降準0.25至0.5個百分點。港股恒指高開27點，午後升幅擴大，最多升873點，全日上漲3.6%，收報20804點；科技指數上升5.8%，收報4600點。大市總成交額2590億元，按日多677億元。

摩根士丹利也看好中移動，該行預測中移動第三季總收入按年升2%至2497億元人民幣，純利按年升4.9%至308億元人民幣，給予「增持」評級，目標價80元，相對昨日收市價73.75元，仍有約8.5%的上升空間。

## 北水13億淨買入阿里

北水是市場焦點，昨日北水淨買入最多的股份是阿里巴巴（09988）、騰訊控股（00700）和中芯國際，分別獲13.61億、7.05億及4.22億元淨買入。三隻股份中，美銀證券看好騰訊，認為具防禦性，因其遊戲業務與宏觀週期的關聯較小，且遊戲正處於產品上行周期。

中芯國際昨日股價急升16.3%，收報30.25元。資深證券界人士謝明光指出，除了中芯國際，比亞迪電子（00285）也是市場焦點，原因是這些股份是ETF受惠股，自9月內地推出提振經濟措施以來，大量資金流入港股市場的ETF，小米、中芯國際及比亞迪電子都屬指數權重較高但估值仍偏低的股份，因而受惠。

## 成交大增至2590億

香港股票分析師協會副主席郭思治表示，恒指在周四跌至19977點的10月份即市新低，但昨日走勢大幅轉變，除了出現技術反彈，更重越20天平均線之上，這是一個明顯回穩信號，而19977點將會是短期的重要支持，後市有望挑戰21500點。郭思治建議，目前可留意將在下周一公布第三季業績的中國移動（00941），由於中移動的現金流強勁，加上派息比率達七成以上，屬進攻可守之選，建議現價買入，料有7%至8%的上升空間。

## 外資看好後市 科網股值博

港股回升，外資大行看好港股及A股走勢。美銀權策略師、亞太股票衍生品研究主管Lars Naeckter表示，自內地推出「組合拳」提振經濟以來，投資者大舉入市，推動A股大升，並預期仍有上漲空間。Lars Naeckter已不只一次準確預測股市走勢，在今年9月港股及A股跌至低位時，他推薦買入恒生國企指數

的相關看漲期權，結果回報超過3倍。另外，是次港股升浪由科網股作火車頭，大行認為科網股值得吸納。摩根士丹利的研究報告指，由於支持政策需時轉化為消費者和企業信心，對於2025年中國網上交易的收入增長預測維持不變，預計內地電商商品成交總額增長7%，廣告收入增長8%。若從這些數據來衡量，目前中國互聯網相關股份的估值仍然合理。

## A股飆2.9%重上3200 成交達2.1萬億

行情看漲 人民銀行公布兩項穩股市政策工具落地情況，提振市場信心。上證綜指及深證成指分別升2.9%、4.7%，分別收報3261點及10357點，兩市成交量增至2.1萬億元（人民幣，下同）。分析稱，證券、基金、保險公司互換便利和股票回購增持再貸款工具涉及5000億元潛在增量資金，A股大幅反彈很大程度得益於上述資金的入市預期，短期A股有望重啟反彈行情。

## 專家：市場流動性提升

經濟學家宋清輝坦言，互換便利及股票增持和回購等刺激措施，極大提振市場信心、提升市場流動性，「昨日A股各板塊全線上漲，就是對政策效果的最生動詮釋。」 FOST首席經濟學家馮建林認

為，長遠角度看，A股最終將回歸經濟基本面，若第四季度經濟數據表現積極，市場行情有望延續。展望後市，他表示，金融監管部門鼓勵央企等在上市公司回購和主要股東增持股票方面發揮帶頭作用，預計央企、國企在增持和回購方面的態度將更積極，對股價構成支撐，但民企態度仍待觀察。

投資策略方面，星圖金融研究院副院長薛洪言預計，短期看，與近期政策「組合拳」相關的穩地產、地方化債、金融地產板塊等有望直接獲益，短期或有估值修復空間。中期看，經濟基本面若確定反轉，各路資金將加速入市，屆時符合產業升級方向、具有較高彈性的新質生產力板塊大概率將成為領漲主線。

大公報記者 倪巍晨

## 焦點股份表現

科技股		
股份	昨收報 (元)	變幅 (%)
商湯 (00020)	1.66	▲9.2
美團 (03690)	185.40	▲8.9
小米集團(01810)	24.55	▲6.3
聯想集團(00992)	11.58	▲6.2
快手 (01024)	47.80	▲5.5
騰訊控股(00700)	430.80	▲4.4
百度集團(09888)	93.30	▲2.8
阿里巴巴(09988)	100.50	▲2.0
芯片股		
中芯國際 (00981)	30.25	▲16.3
上海復旦 (01385)	17.80	▲15.9
比亞迪電子(00285)	35.55	▲12.3
華虹半導體(01347)	23.70	▲11.8



## 專家投資建議

- 香港股票分析師協會副主席 郭思治**  
港股出現明顯回穩信號，預計短期有望挑戰21500點，建議買入中國移動
- 摩根士丹利**  
給予中國移動「增持」評級，目標價80元，較昨日收市價有8.5%上升空間
- 美銀證券**  
騰訊屬進可攻退可守之選，即使宏觀經濟未改善，騰訊仍具有防禦性，因遊戲業務與宏觀週期的關聯較小
- 資深證券界人士 謝明光**  
聯想的AI電腦銷量將有望持續向好，屬可留意股份

大公報製表

## 林銘鋒倡港拓綠色燃料中轉業務

【大公報訊】香港正加快綠色航運中心建設，並推動國際大宗商品交易所在港設立認可倉庫，建立大宗商品交易生態圈。世界航商大會董事長兼總經理林銘鋒建議，香港除了打造綠色燃料加注港，還要拓展相關中轉業務，把內地綠色燃料作為其中一個「超級聯繫人」角色，對接大連和倫敦商品交易所，提升香港作為國際航運、貿易中心的地位。

## 世界航商大會下月在港舉行

2024世界航商大會將於11月18日在港開幕，本屆大會主題是「跨越周期 融合向新」，並將涵蓋多個議題，包括航運數智化、綠色低碳、金融轉型等方面，與新一份施政報告提出香港航運發展的方向不謀而合。林銘鋒說，香港除了硬件外，還要加快發展高增值航運服務業，包括

海事法律、海事保險等，「無論是法律環境和制度方面，均有優勢。」在發展綠色航運中心方面，林銘鋒指出，香港在大力打造綠色船用燃料加注中心，初期或以LNG為主，隨後陸續增加綠色甲醇、綠色氨等，吸引不同船舶來港加注燃料，繼而帶動其他海事服務。

談及新加坡已發展綠色能源加注



▲林銘鋒（右二）表示，香港背靠祖國，有條件發展成為綠色燃料加注中心。左一為劉春庭。

業務，香港會否落後？林銘鋒直言，「新加坡的確比香港走快一、兩步，但香港雖然慢，總比不做好。」在他看來，中國是全球最大的綠色燃料生產國，而香港背靠祖國，有條件發展成為綠色燃料加注中心。他進一步分析，港交所早在前年已收購LME（倫敦金屬交易所），可加大有關方面的功能，並與大連和倫敦商品交易所互聯互通。

世界航商大會由招商局集團牽頭創辦，旨在搭建全球航運業交流平台，2021年首次在香港召開。世界航商大會文祕組組長劉春庭說，航運業面臨貿易碎片化、航線複雜化和排放無鉛化的趨勢，期望與會嘉賓激盪思想火花，尋求在不確定經濟中，推動航運業良性發展，實現更高質量的航運協作和發展。

## 數碼港下周辦創投論壇 探討新興科技投資機遇

【大公報訊】「數碼港創業投資論壇」將於10月24日至25日（周四至五）舉行，本屆論壇的主題是「創新挑戰者：建構創投新願景」，首日邀請創投及工業局局長孫東致開幕辭。

## 數碼港初創一年籌37億 增23%

數碼港首席公眾使命官陳思源表示，論壇將匯聚來自全球頂尖投資者和企業家，共同探討各地尤其是潛力無限的中東、東盟、亞洲及中國內地市場的創投趨勢、Web 3.0及人工智能等新興科技，如何幫助初創企業與投資者突破界限，把握投資機遇。數碼港投資者網絡策劃小組主席冼漢迪（圖）表示，過去一年面對波動及不穩定的創投市場，數碼港仍有強勁的融資表現。

2023年10月至2024年9月期間，數碼港初創成功籌集逾37億元資金，按年增長23%，近期完成高輪融資的企業累計籌集總額突破412億元。

冼漢迪指出，香港第二間持牌虛擬資產交易平台Hashkey Group晉升成為數碼港第八間獨角獸企業，反映Web 3.0的應用吸引投資者支持及數碼港推動發展Web 3.0產業績見成效。隨著愈來愈多全球頂級基金來港，相信數碼港更多企業能從中受惠。

據悉，現時「數碼港投資創業基金」投資在人工智能領域並不多。冼漢迪稱，人工智能超算中心年底才投入服務，加上本年度財政預算案向數碼港撥款30億元還未落地，之後風投仍取決於本港人工智能的發展走向。

